载硝酸铵货船欠费10万美元被扣?港口区仓库成火药桶,多年来,相关部门坐视不管

贝鲁特大爆炸早有预警,关联"渎职"

黎巴嫩多名官员和知情人士8月5日说,贝鲁特港口区仓库爆炸事件"是可以预见的",过去6年来多次有人发出预警。一名了解调查进程的官员告诉路透社记者,9号仓库起火,蔓延至12号仓库,后者存放着硝酸铵。多年来,相关部门和人员对这些易爆化学品坐视不管,"这是渎职"。

这起悲剧已造成135人死亡,大约5000人受伤,数十人下落不明。贝鲁特省省长马尔万·阿布德说,贝鲁特市半数以上区域受爆炸冲击,多达30万人的住房受损,经济损失预计超过30亿美元。

多次发出预警

英国《卫报》援引知情人士的话报道,爆炸仓库距离居民区不到100米,大约2750吨硝酸铵自2014年起便储存在这处仓库。

多家媒体报道,一艘俄罗斯货船2014年搭载这批硝酸铵,在贝鲁特港口遭扣押,黎巴嫩当局把没收的硝酸铵储存在港口区仓库。围绕扣船理由存在多种说法和猜测,包括货船因质量缺陷不适宜远航、船方拖欠贝鲁特港口费用等。

黎巴嫩海关总署署长巴德里·达希尔5日告诉媒体,海关部门2014年以来6次向司法部门发送文件,警告说港口仓库存放大量硝酸铵构成安全隐患。

"我们要求运走这批硝酸铵, 但是事情不了了之,"达希尔说, "至于为什么会这样,接下来将由 专家和有关各方调查认定。"

一名不愿公开姓名的消息 人士告诉路透社,一个检查组 6个月前检查这批硝酸铵,警告 说如果不将这些危险化学品转 移到更合适地点,一旦发生爆 炸,可能"炸毁整个贝鲁特"。

另一名消息人士说,黎巴 嫩多个委员会和一些法官曾收 到过有关这批硝酸铵的预警信 息,但是"没人采取措施"。

消息人士说,贝鲁特港口区第9号仓库4日最先起火,火势蔓延到储存硝酸铵的第12号仓库,导致剧烈爆炸。黎巴嫩当局正在调查起火原因。

黎巴嫩内阁5日决定软禁 2014年以来分管贝鲁特港仓储 和安全的多名官员,由军队看 守,直至确定爆炸事件责任人。

货船船长发声

一些媒体前些年采访被扣 货船船员后曾描述:"这艘货船 犹如一个'浮在水面的炸弹', 船员就生活在炸弹上面。"

船长鲍里斯·普罗科舍夫 5日接受自由欧洲电台采访时说,货船2014年是因欠费被黎 巴嫩海关方面扣押,他联络船 主,但是没能解决纠纷。

一名律师曾于2015年在一份法律文件里说,这些船员被黎巴嫩当局勒令生活在船上,将近1年后才重获自由。据这名律师所知,货船搭载的硝酸铵后来遭黎巴嫩方面没收,储存在贝鲁特港口区仓库。

按照国际运输工人联合会说法,货船拖欠贝鲁特港口10万美元费用,是扣船原因之一。

■据新华社



8月6日,法国总统马克龙(前中)访问爆炸过后的黎巴嫩贝鲁特港口。新华社图

脸书推出"山寨版"抖音

美国社交媒体平台运营商脸 书8月5日在美国等50多个国家正 式推出与美版抖音类似的短视频 服务,遭美版抖音首席执行官凯 文·迈耶直指"山寨"。

美联社报道,脸书旗下的照片墙软件当天嵌入新服务版块"胶片卷"(Reels),供用户录制并编辑短视频,分享给"粉丝"或发布在"故事"版块。

按照路透社的说法,胶片卷功能类似美版抖音,用户可录制15秒

竖屏短视频,添加画面特效和背景音乐。这让迈耶直呼胶片卷是个"山寨产品"。

在脸书上架新服务的同时,美版抖音因美国政府施压而不得不与微软公司洽谈收购事宜,否则将在美国遭全面封禁。

美联社推断,美版抖音比照片墙好用,部分吸引力在于,用户无须关注任何人或发帖就能坐在那里不停观看短视频。

■据新华社

创新推出"优才贷",贷款金额突破1亿元

长沙银行助力人才创业乘风破浪

疫情之下,金融资源精准滴灌,为人才创业、企业发展开拓崭新空间。

长沙银行发布的最新数据显示:截止今年7月底,该行"优才贷"贷款金额突破1亿元,为长沙市高层次人才创办或控股企业发放贷款35笔,带动各类信贷投放近5亿元,助力高新技术企业复工复产按下"加速键"。

"优才贷"3月3日正式推出,备受青睐。长沙银行表示,该行继续深入贯彻落实省市人才优先发展战略,充分发挥金融对人才创新创业和高新产业发展的支撑作用,全力助推实体经济发展。

■记者 潘显璇 通讯员 滕江江

金融"及时雨",助力战疫情

长沙银行创新推出的"优才贷",主要面向长沙市委人才工作领导小组认定的高层次人才及其创办或控股企业进行发放,具有额度高、担保活、利率低、增值多、审批快的特点。

该产品授信最高可达 2000 万元,由风险补偿资金提供担保,利率不超过放款同期中国人民银行公布的一年期 LPR+150BP,个贷5个工作日、公司贷款10个工作日内完成审批,确保客户"最多跑一趟"。

圣湘生物科技股份有限公司是一家以分子诊断和基因检测技术为核心的企业。疫情爆发之初,圣湘生物加紧扩大核酸检测试剂生产,全力投身抗疫一线。如何筹集急需的大量资金,成为公司面临的最大难题。

针对圣湘生物的燃眉之急, 长沙银行主动上门量体裁衣,迅 速为该公司定制综合金融服务 方案: 给予5000万元防疫专项贷款额度;给予法人代表戴立忠(长沙市高层次人才B类)700万元个人经营性贷款额度,其中,凭借人才身份获得优才贷额度200万元,用于公司经营周转。

为确保该笔防疫贷款及时 投放到位,长沙银行开通绿色审 批通道,将总行上会审批时效缩 短至1天。

关键时刻,一场金融"及时雨",为企业发展赢得广阔空间。

据了解,圣湘生物新冠肺炎 核酸检测试剂的生产销售持续 走高,预计今年二季度营收超 20亿元,较上年同期增长 1127%。目前,圣湘生物已获科 创板上市委员会同意,即将正式 上市。

复工复产,有"我"推动

威胜集团有限公司主营电 子远传电表、水表、燃气表等产 品的研发、生产和销售,是中国 最大的全电子多功能电表的研发和制造厂商,市场占有率超过20%。公司拥有长沙市高层次C类人才8名,D类人才4名。

疫情发生以来,威胜集团整体应收账款居高不下,导致企业流动资金相对紧张。获悉长沙银行"优才贷"优惠政策,该公司迅速提出贷款申请。长沙银行最终提供2000万元综合授信,保障该公司复工复产顺利推进。

"公司首笔贷款,比想象的来得更快、更贴心!"8月5日,刘剑锋在接受记者采访时透露,受益于银行贷款,公司发展驶人

刘剑锋是湖南品信生物工程有限公司负责人。品信生物是一家以医疗器械和生物制剂为主营业务,集人工智能研发、生产、销售于一体的高新技术企业。

受疫情影响,今年二、三月份,该公司处于歇业状态,流动资金异常紧张。"公司遭遇创建

两年来最艰难的时刻,前途未 卜。"刘剑锋说。

长沙银行闻声而至。根据刘 剑锋长沙市高层次 D 类人才身份,长沙银行通过"优才贷"产品,给予品信生物 300 万元信用贷款,火速投放到位。

复工复产的品信生物产品 销售迎来爆发期。今年上半年, 该公司的销售总额,已与去年全 年销量持平。

创新发展,"贷"动未来

湖南超能机器人技术有限公司是一家"人工智能 + 互联网 + 机器人"整体解决方案提供商,重点布局"大健康""大安防"领域,已研发出 10 余款全国首创的机器人产品。

疫情期间,该公司亟须扩大 生产,满足市场需求。针对该公司贷款申请,长沙银行结合中国 人民银行抗疫政策,提供1000 万元综合授信,其中,以该公司 负责人人才身份授信500万元。 "纯信用贷款,利率仅3%左右,从签合同到贷款到账,只有短短7天。"湖南超能机器人技术有限公司董事长肖湘江是长沙市高层次D类人才,他称长沙银行的精心服务是"雪中送炭"。

有了贷款支持,该公司批量 采购防疫机器人元器件,数百台 防疫机器人迅速"出炉",紧急销 往全国抗疫一线,为公司发展打 开新天地。

主攻水体生态修复、污水处理等领域的湖南三友环保科技股份有限公司,拥有大量在手合同,但流动资金相对紧张。长沙银行采用"知识产权质押融资+'优才贷'"方案,为其提供综合授信化解资金之困,其中"优才贷"额度400万元。

唯有远行,方能抵达。

长沙银行表示,将立足本 土,深耕行业,以人才"贷"动产 业未来,践行金融企业社会责 任,让更多人成为金融创新的受 益者。